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MAK-440 (MAK 436) IKLIMLENDIRME VE SOGUTMA

e Notlar acik
e Sorular ilgili divagramlar iizerine gizilecek ve divagramlar cevap kagidi ile birlikte teslim edileceltir.
e  (Coziim i¢in kullanilan kitabin ads, tablo ve formiil numaralari belirtilecektir.

SORULAR:

1. Bir 1s1 pompasinin 15 °C’lik g6l suyundan ¢ektigi 1s1 ile hava 35 °C’a kadar sitilacaktir. Isitilacak
mahalin 1s1 kaybr 72000 kJ/h’tir. Sogutkan olarak HFC-134a (R-134a) kullanilacaktir. Buna gore
cevrimi teorik kabul edip, buharlagma ve yogusma sicakliklarini segerek,

a) Sistemin prensip semasim ve InP-h diyagramini ¢iziniz. (10 puan)
b) Bubharlastirici (evaporator) kapasitesini kJ/h olarak hesaplayiniz. (10 puan)
¢) Kompresor gicini kW olarak hesaplayimniz. (10 puan)
d) Kompresor gikisinda kizgin buhar sicakligini bulunuz. (5 puan)
e) Sogutma etkinlik katsayisini (COPp) hesaplayiniz. (5 puan)

2. Kis klimasi yapilacak bir mahalin (odamn) duyulur st kaybt 32 kW, gizli 1s1 kazanct 6.4 kW ve
mahalde bulunan insanlarin taze hava (dis hava) ihtiyact 3000 m*/h olarak hesaplanmustir. Mahalde
olmast istenen sicaklik 22 °C KT ve bagil nem %50’dir. Dig hava tasarim degerleri -3 °C KT ve %40
bagil nemdir. Sistemde tek 1sitict kullamlacak ve nemlendirme islemi 100 °C’de doymus buhar ile
yapilacaktir. Odaya tuflenen hava sicakligimin, odanin ortalama sicakhigindan 10 °C fazla olmasi
istenmektedir (menfez sicaklik farki 10 °C). Bu bilgilere gore,

a) Sistemi sematik olarak cizerek, islemleri psikrometrik diyagramda gosteriniz. (10 puan)
b) Odaya gonderilmesi gereken hava miktarini bulunuz. (10 puan)
¢) Nemlendirme i¢in harcanan buhar miktarini hesaplaymiz. (10 puan)
d) Isitict kapasitesini hesaplayimiz. (5 puan)

3. Bir odadan, 25 °C KT ve %50 bagil nemdeki hava alinarak, kuru termometre sicakligi 35 °C, yas
termometre 29 °C olan dis hava ile esit miktarda karistirlmaktadir. Karigim havasi daha sonra, CCN
sicaklig1 8 °C ve by-pass orani %25 olan bir sogutma serpantininde sogutulmaktadir. Sogutucudan

¢tkan hava, sicakligi 3 °C yiikselecek sekilde isitildiktan sonra ayni odaya gonderilmektedir. Bu
veriye gore ve birim kiitlesel debi i¢in,

a) Islemleri psikrometrik diyagramda gosteriniz (10 puan)
b) Sogutucuda havadan g¢ekilen 1s1y1 hesaplayniz (5 puan)
¢) Sogutucu serpantinde yogusan nem miktarini bulunuz. (5 puan)
d) Bu odanin Oda Duyulur Ist Oram (ODIO) nedir? (5 puan)

Basarilar diliyorum Sire: 90 dakika Yrd. Dog. Dr. Mustafa EYRIBOYUN
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